

# КОММУНАР

Пятидневная газета  
Куйтунского Райкома ВКП(б)  
и Райисполкома  
Издание «Власть Труда»

Адрес редакции:  
село Куйтун, улица  
Красный Октябрь № 32

Подписная цена  
12 коп. в месяц.

№ 37  
Среда 28 августа

## Каждый колхоз ВСЕ ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ, ВСЮ ПОВСЕДНЕВНУЮ РАБОТУ—должен тесно связать с борьбой за новые сотни колхозников

Запомните все!—Успех дальнейшего развития коллективизации зависит во многом от правильного распределения урожая в колхозах, от организации своевременной уборки и обмолота урожая, от большевистского проведения хлебозаготовок и подготовки к осенней посевной кампании. («За пределами колхозов несомненно имеется очень большой слой «полуколхозников», диких колхозников, выжидающих результатов распределения урожая, не вступающих до этого в колхоз». (Яковлев)

### Колхозники в уборке и обмолоте хлебов, в осеннем севе, в хлебозаготовках покажите пример единоличнику С молотью отстаи от уборки урожая

Настало время уборочных работ. В нашей действительности заметно резкое отставание молотьи от уборки урожая, что отдалает сдачу (продажу) товарного зерна государству, подводит хлебозаготовки к осенней распутице и этим затрудняет выполнение великих планов социалистического строительства.

Кроме этого, несвоевременная молотья влечет за собой потерю части урожая.

Колхозам, которые еще не проверили подготовку молотилок, нужно немедленно проверить, добиться чтобы каждая молотилка работала не менее 18 часов в сутки, организовать бесперебойный подвоз хлеба к молотилкам.

Создать колхозные и общественные трибуналы, (как это практикуется в Челябинском округе)

которые будут проводить в колхозах показательный суд над лодырями и рвачами, задерживающими уборку урожая.

Колхозник, батрак, бедняк и середняк! больше бдительности. Кулаки выступают против большевистской уборочной кампании против коллективной уборки и сотрудничества колхозников с единоличниками,—пускают слухи, чтобы запугать колхозников, посеять раздор в колхозах. Ваша задача—борьба за организацию бедноты и батрачества, за укрепление союза с середняком, за привлечение середняка к руководящей хозяйственной работе в колхозах—это лучшие пути борьбы с кулачеством, коллективизации и быстрого выполнения очередных хозяйственно-политических задач. А-п

### „Красный борец“ на деле борется за социализм

Сельско-хозяйственная артель «Красный Борец» практически участвует в деле выполнения пятилетнего плана народного хозяйства.

«Кр. Борец» осуществляет великий Ленинский почин—социалистическое соревнование—организует 3 ударных группы жнецов и обязуется закончить уборку урожая к 1 октября, перейти на непрерывку, заложить силос по 10 пудов на 1 голову скота, организовать в момент уборки хлеба 4 воскресника, обслужить одиночные бедняцкие хозяйства с расчетом на 1 жнейку на двор, втянуть в коллективную уборку единоличников соседних полей, выполнить августовский план хлебозаготовок на 100 проц. К 1-му сентября, провести подписку на заем «Пятилетка в 4 года» на месячную зарплату каждого колхозника, активное участие в деле коллективизации батрака, бедняка, и середняка.

Вот показатель успеха хорошей организации труда.

Т.т. колхозники! Развертывайте переключку колхозов, прививайте лучшие формы работы для быстрого выполнения очередных задач, для укрепления колхозов и для дальнейшего вовлечения в колхозы.

необходимых хозяйственных потребностей.

Комиссиями должно быть уделено самое серьезное внимание на организацию красных обзов по вывозке хлеба на ссыпные пункты. Проведение красного обова рекомендуется связывать с каким-нибудь ярким политическим или хозяйственным событием: 16 съезд партии, дни Октябрьской революции, пере выборы сельсовета, образование колхоза и т. д.

Кулаки ни в коем случае не должны допускаться к участию в красных обовах, чтобы не стиралось политическое значение обова (сочетание бедняцко-середняцких масс).

Комиссии содействия должны установить строгое наблюдение за тем, чтобы местные потреб общества производили отпуск дефицитных товаров только тем хозяйствам, которые аккуратно выполняют свои обязательства по хлебозаготовкам.

### Работа комиссий содействия по выполнению отдельных частей поселенного плана

А. Колхозы (коммуны, с.-х. артели и ТОЗ'ы

Колхозники, являющиеся действительной и прочной опорой советской власти на селе должны служить образцом для единоличников в отношении своевременной и полной продажи государству всего товарного хлеба.

Комиссия содействия ведет систематическое наблюдение за вч-

### С фронта уборочной

#### „Искра Труда“ организовала рабочие бригады

Илийская с.-х. артель с 7 августа приступила к жатве ржи.

Для скорейшей и лучшей уборки хлеба созданы бригады. Каждая из 10 чел., одна жатка и 4 дош.

Работа жаткой производится на сменных лошадях, чтобы жатка не имела ни малейшего простоя.

Бригады между собой заключают социалистические договоры на лучшую и своевременную уборку хлебов. Каждая бригада имеет отдельный участок.

Т. З.

#### „Искра Труда“ ведет учет трудодней

По Иркутскому округу многие с.-х. артели стремились к тому, чтобы расчет т. е. вознаграждение за труд члены получали деньгами.

Это в корне неправильно. При такой постановке дела колхозники не чувствуют себя хозяевами своего колхоза это одно, второе то, что ни одна с.-х. артель не имеет производ.—финан. плана, а без точно рассчитанного плана ввести правильную оплату труда деньгами нельзя и третье то, что натуральное вознаграждение даст возможным колхозом хлеба на тот ссыпной пункт Союзхлеба или хлебной кооперации к которому колхоз прикреплен, в те же самые дариные сроки, которые для него установлены пунктом, и в тех размерах по продовольственным и другим культурам, которые определены для колхоза районной комиссией.

В случае просрочки колхозом сдачи хлеба в установленных для него районной комиссией размерах, комиссия содействия ставит об этом в известность райколхоз-полеводсоюз и сельсовет для принятия необходимых мер воздействия на правление колхоза.

Отдельные колхозники, имеющие свои единоличные овимые посевы, производят сдачу хлеба государству одновременно со сдачей хлеба колхозами и в соответствии с тем порядком, который для них установлен.

Колхозы, кроме примерной сдачи государству всех своих товарных излишков, должны еще оказать помощь безлошадным единоличным хозяйствам, в первую очередь бедноте, в вывозе хлеба на ссыпные пункты путем предоставления колхозного транспорта тары и т. д. Комиссии должны принять самое активное участие в организации этой помощи.

Б. Законтрактованные хозяйства единоличников

Простейшие производственные объединения, земельные общества, группы посевииков и отдельные

#### Харикский СККОВ разбил дезорганизаторов

Харикский СККОВ выполнил план роздания резервного фонда на 100 процентов.

В порядке общественной уборки (10 августа) был организован воскресник) убрано 90 центнеров.

Необходимо отметить, что на воскресник выезжали 4 человека, не работая, а сорвать работу.

После 2-й часовой работы эти люди бросили работать и сбивали других. С приездом на покос председателя РАЙККОВ, и инструктора ОКРККОВ вопрос был урегулирован, намеченный план работы был выполнен, дезорганизаторам вынесли общественное порицание. П. З.

## ИНСТРУКЦИЯ ОБ ОРГАНИЗАЦИИ И ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОМИССИИ СОДЕЙСТВИЯ ХЛЕБОЗАГОТОВКАМ ПРИ СЕЛЬСОВЕТАХ

Комиссия содействия хлебозаготовкам является органом для оказания помощи хлебозаготовительным организациям, аппаратом общественно-массовой работы на селе в деле проведения хлебозаготовок, хлебозаготовительным штабом сельской общественности, и образование этих комиссий не снимает с сельсоветов и хлебозаготовительных организаций их прямой ответственности за выполнение хлебозаготовительного плана.

### Порядок организации комиссий содействия и их состав

Комиссии содействия избираются на общих бедняцко-середняцких собраниях села вслед за обсуждением и принятием поселенного плана хлебозаготовок.

В избрании комиссии, наряду с колхозниками и бедняцко-середняцкой частью единоличников, принимают участие также все члены профсоюз, проживающие на территории данного села.

Количество членов комиссии содействия устанавливается на общем собрании в 5—15 человек.

На всю территорию сельсовета избирается единая комиссия содействия хлебозаготовкам. Для работы в отдельных поселенных пунктах комиссии содействия выделяют уполномоченных.

Во избежание засорения состава комиссии классово-чуждыми элементами и неработоспособными членами—кандидатуры членов комиссии предварительно до общего собрания граждан села намечаются и обсуждаются сначала на собраниях групп бедноты, совместно с правлением колхоза, затем на общем собрании деревенской бедноты. При обсуждении кандидатур особое внимание должно быть обращено на включение в состав комиссии женщин-активисток.

Избранная общим собранием

комиссия содействия утрещается сельсоветом и после этого немедленно вступает в свои права и обязанности.

Общее руководство и наблюдение за деятельностью сельской комиссии содействия возлагается на сельсовет.

### Общие задачи и обязанности комиссий содействия

Сельские комиссии должны наблюдать за своевременным вывозом на ссыпные пункты хлеба, подлежащего продаже государству—по установленным нормам:

а) колхозами—в количествах, определенных каждому из них районной комиссией, а для колхозов, обслуживаемых машинотракторными станциями, — в размерах, определенных последними;

б) законтрактованными хозяйствами—в размерах, вытекающих из фактической их посевной площади и погектарных норм сдачи, установленных райколхозполеводсоюзами;

в) кулацкими хозяйствами—в размерах твердых заданий, полученных ими от сельсоветов;

г) всеми хозяйствами по возврату семсуды—в размерах фактического получения семсуды.

В отношении единоличных хозяйств, не контрактующих своих посевов, сельские комиссии содействия, исходя из мощности этих хозяйств, обязаны принять все меры к обеспечению продажи этими хозяйствами всех товарных излишков хлеба государству.

Кроме того, сельские комиссии содействия должны своей работой обеспечить дополнительную продажу государству колхозами и законтрактованными хозяйствами—тех дополнительных излишков хлеба, которые могут оказаться у них после выполнения обязательных норм сдачи и обеспечения

ность колхознику реализовать свои излишки продуктов на рынке.

Как вести учет рабочего времени? Об этом подробно описано в журнале, «В помощь колхознику» № 25 за июль месяц. Колхозники с.-х. артели «Искра Труда» 2-го августа обсудили предложение журнала и на общем собрании постановили вести учет работ трудоднями сделно. И все доходы по окончании операционного года разделить по трудодням натурой. Также рекомендуем и остальным с.-х. артелям. Т. Зиновьев

хозяйства, которые законтрактовали свои посевы, сдают хлеб государству в первую очередь по нормам, которые предусмотрены контрактационными договорами.

При уклонении контрактантов от выполнения договорных обязательств, комиссия содействия принимает меры общественного воздействия в отношении неисправных хозяйств—вынесение общественных напоминаний и порицаний, занесение на черную доску, помещение в стенгазете и т. п. В случае безрезультатности этих мер, комиссия содействия немедленно ставит об этом в известность сельсовет и райколхоз-полеводсоюз для привлечения виновных к материальной и сулябной ответственности в соответствии с контрактационными договорами.

Кроме того, комиссии содействия проверяют, полностью ли показана контрактантами в договорах их посевная площадь. В том случае, если обнаружится, что посевная площадь этого хозяйства больше указанной в договоре, на данное хозяйство возлагается обязанность по сдаче хлеба государству, в соответствии с фактически-выявленной посевной площадью.

В. Единоличные бедняцко-середняцкие хозяйства, не контрактующие своих посевов

Одним из главных средств в побужении этих хозяйств к продаже государству всех их товарных излишков хлеба должно быть широкое применение практики (Продолж. читайте на 1 стр.)

## Инструкция об организации и деятельности комиссии содействия хлебозаготовок (Продолжение)

самообязательств. Общее бедняк-ко-средняцкое собрание села при принятии поселенного плана, выносит постановление о возложении определенных обязательств на эту категорию крестьянских хозяйств по продаже ими хлеба государству. Установление размера продажи хлеба государству каждым из этих хозяйств производится поквартально самими этими хозяйствами под руководством комиссии содействия хлебозаготовкам.

В отношении единоличных хозяйств, которые уклоняются от продажи хлеба государству, а предпочитают спекулировать на рынке, применяются следующие меры воздействия: разъяснение, общественное порицание, лишение права снабжение дефицитными промтоварами.

### Г. Кулацкие хозяйства

Кулацкие хозяйства сдают хлеб государству в размерах твердых заданий, установленных для них сельсоветами. Те из них, которые к сроку заданий не выполнили, подлежат ответственности в уголовном порядке и по соответствующим статьям Уголовн. код. союзных республик.

До выполнения кулацкими хозяйствами возложенных на них

заданий местные сельпотребы не имеют права снабжать их промтоварами.

Комиссии содействия хлебозаготовками помогают сельсоветам в выявлении всех товарных излишков кулацких хозяйств и сообщают о тех из них, которые уклоняются от сдачи хлеба государству сельсоветам на предмет принятия мер судебного воздействия.

### Внутренний распорядок работ комиссии содействия

Для выполнения возложенных на нее задач, комиссия содействия должна установить в своей работе определенный порядок, а именно: правильно распределить обязанности между отдельными членами комиссии, ввести дисциплину, вовлечь в работу весь сельский актив и наладить живое планомерное руководство бригадами активистов.

Комиссия содействия выделяет из своего состава руководящий президиум во главе с председателем в составе 2-3 чел., который направляет всю работу комиссии в целом и работу отдельных бригад.

Отдельные члены комиссии должны быть выделены на важней-

шие участки работы по хлебозаготовкам. В частности:

Один член комиссии совместно с бригадой по учету должен быть выделен в помощь сельсовету специально на учет выполнения хлебозаготовок на селе.

Другой член комиссии, совместно с бригадой по товароснабжению, ведет наблюдение за правильностью отпуска промтоваров из потреб. об-ва, согласно специальных указаний и инструкций НКТорга СССР и торготделов.

Третьему члену комиссии, совместно с бригадой по культпросветработе, должно быть поручено содействие и наблюдение за культпросветработой на селе.

Четвертому члену комиссии, совместно со специальными бригадами должно быть поручено: наблюдение за хлебоприемным пунктом и руководство работой по сбору мешков.

За каждым из остальных членов комиссии содействия закрепляется определенная часть села или квартал. Квартальные члены комиссии совместно с квартальными бригадами активистов и поселенной бригадой контроля за контрактацией, организуют сдачу хлеба в отведенных им кварталах.

(Настоящая инструкция подробно напечатана в газ. «Вл. Тр.»).

## Пролетарский суд, привлек обналевающее кулачество к суровой ответственности

«У нас кулаков нет» — мнение большинства сельских и некоторых районных работников в Куйтуне.

Как это не странно, такие утверждения опровергают сами кулаки. Опровергают своей наглостью, своими бандитскими выступлениями, которых из-за стени формализма не видят Куйтунские работники.

Недавно три Уявских кулака Мурашев Григорий, Сивых Филипп Григорьевич и Сивых Григорий совершили налет на один из привозных участков коммуны «Бурлова» 12 августа дело кулаков — бандитов при массовом стечении народа слушалось в с. Уяв выездной сессией Округа.

Налетчики получили по заслугам: Мурашов приговорен в 10-ти годам лишения свободы, Сивых Ф. в 8-ми годам и Сивых Г. в 2-м годам и в 5 годам высылки.

По Куйтунскому району «выявлено» 8 кулаков.

Неужели в Уяве 35 проц. всех кулаков района.

Колхозники, батраки, бедняки и середняки! Больше бдительности, в прощам кулака — кулаки самые зверские, самые грубые, самые дикие эксплуататоры, не раз восстанавливавшие в истории других стран власть помещиков, царей, попов и капиталистов Ленин. Ликвидация кулачества как класса не кончается с конфискацией кулацких хозяйств.

Корни кулачества придется еще долго выдергивать даже в районах сплошной коллективизации, где кулак как будто потерял свою силу.

Ност.

### Сутырина сорвала

#### сплосование

Усть-Кадинский крестком постановил сделать показательную силосную яму, но со стороны членов кресткома помощи нет. Член кресткома т. Сутырина говорит: «надо отказываться, это дело не мое мне это не надо».

Сутырина и ей подобные срывают общественные мероприятия и остаются безнаказанными.

Гром



Суровой рукой революционной законности зануздаем кулака

### Кулаки пойманы на месте преступления

Петерлев жестокое поражение в весеннюю посевную кампанию, кулак всяческими образом старается затормозить, сорвать уборку урожая. Он в последней бессильной злобе старается нанести вред нашему колхозному строительству.

Кулаки Константинов Сергей и Кашгарова (Харик) воровским образом начали жать рожь принадлежащую артели «Ким», но во время были пойманы местными властями. Нажатый хлеб отобран и кулаки переданы административным органам.

Этот факт говорит, что кулак еще не добит и проявляет активность. В период уборочной кампании, надо крепче ударить по классовому врагу.

Методом соцсоревнования и ударничества вовремя убрать урожай и сплошной коллективизацией окончательно вырвать кулацкие корни.

В. Рачковский

### ПредККОВ'а Говорушкин забыл про уборочную

В Андрушинском сельсовете с. Ключи председатель СККОВ Говорушкин не готовится к уборочной кампании.

Со стороны Райкресткома никакого руководства над СККОВ нет, что ведет к срыву уборочной и затяжке хлебозаготовок.

Чередниченко

Ответственный редактор В. Рогачев.

### УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ

Учетная конская карточка № 013568, выданная Тулунским Райком Галичина Андр. Ив. Учетная конная карточка, Валькова И. О. Бессрочное удостоверение личности, военно-учетная книжка, на имя Лаврухина Федора Феоктистовича. Учетно-конская карточка, серия ШЯ 10, № 1567, Стаелкого, Я. С. Профбилет союза рабпроса № 4095, воинский билет с 4 фотографическими карточками, Членская книжка пайщика Уяв. п.-о, Рыбаков А. Н. Профбилет союза горняков № 163, на имя Соколова Н. Н. Воинская книжка, выданная Нижне-Удинским военотделом, на имя Титова С. У. Военный билет прививника, Ступина Я. В.

Считать недействительными

Колхозник, батрак, бедняк, середняк, — становись в единую шеренгу со всем рабочим классом. Подпиской на заем помогай выполнить пятилетку в четыре года.

Я, селькор газ. «Коммунар» Петренко Ф. уплатил весь с.-х. налог досрочно и часть страхплатежей, подписался на заем «пятилетка в 4 года», на 10 рублей и вызываю всех г-н Куйтунского района последовать примеру.

Я секретарь Куйтунского Рик'а подписался на заем «пятилетка в четыре года» на месячный оклад жалования, вызываю последовать моему примеру всех секретарей с.-советов и сотрудников Рик'а

В М.-Кочерме гр-н Вертелкин Лука Емельянович подписался на заем 5-летка в 4 года на 10 р. и Дубровский Антон Дмитриевич на 20 р. и вызывают всех гр-н Куйтунского района последовать их примеру.

### Единоличник Марининский

1-й станицы первым сдал свои товарные излишки государству (217 кг. 111 зол. натура).

КТО СЛЕДУЮЩИЙ!

Единоличники Б.-Кашелакского сельсовета — Кустов П. и Сергеев С. полностью внесли с.-х. налог и страховку. Кто следующий!

Отделение типографии изд. «Власть Труда».

Тираж 300 экзempl.



## КОЛХОЗНИК!

Нам приходится строить социализм в одной стране, в окружении капиталистических стран, занимающих пять шестых земного шара.

Капиталисты ведут бешенную подготовку к войне с СССР.

Участвуешь ли ты в работе по укреплению обороноспособности нашей страны?

Ты должен участвовать в этой работе!

Журналы Центрального Совета Осоавиахима помогут тебе в этом.

### Журнал «Осоавиахим»

выходит 3 раза в месяц  
подписная плата:

на 6 месяцев — 2 руб. 30 коп.  
» 3 » — 1 руб. 20 коп.  
» 1 » — — 45 коп.

### Журн. «Авиация и Химия»

выходит 1 раз в месяц  
подписная плата:

на 6 месяцев — 1 руб. 45 коп.  
» 3 » — — 75 коп.  
» 1 » — — 25 коп.

Подписку направляйте по адресу: Москва 22, Хрустальный переулок изд. «Осоавиахим» или сдавайте на почту.

Издательство премирует организаторов подписки.

Требуйте материал для проведения подписки в Колхозах.

Читая журнал «Осоавиахим» ты всегда будешь в курсе работы О-ва Осоавиахима; ты будешь знать, что Осоавиахим делает для укрепления боевой мощи нашей страны.

Журнал помогает тебе организовать ячейку Осоавиахима и вести в ней постоянную работу.

Читая журнал «Авиация и Химия», ты будешь знать что делается за границей.

Если ты интересуешься химией, в журнале ты прочтешь о применении химии в сельском хозяйстве; ты будешь знать чем грозит химия в военное время и как от нее защититься.